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ABRA APENAS QUANDO AUTORIZADO.

Leia com atengao as seguintes instrugoes:

Este caderno contém as 35 questdoes da Prova
Objetiva, composta por: 10 questdes de Lingua
Portuguesa, 10 questodes de Matematica,
10 questdes de Conhecimentos Gerais e 5 questdes de
Conhecimentos Especificos.

Caso haja algum problema em seu caderno de provas,
informe ao aplicador.

As informacgdes / instrugbes dadas no dia da prova
complementam o edital.

Durante as provas, nao € permitido o uso de dispositivos
eletrbnicos de qualquer tipo e celulares, assim como
relégios e materiais de consulta.

Sera permitido ao candidato levar o rascunho da Prova
Objetiva (versado do candidato), reproduzido no final do
caderno de provas, contendo somente as marcagoes
de respostas (A, B, C ou D). Esse rascunho devera ser
destacado pelo aplicador.

Na Folha de Respostas:

+  Confira seu nome, numero de inscri¢gdo e cargo.
* Assine, ATINTA, no espago proprio indicado.

+ Transcreva a seguinte frase, com sua caligrafia

usual, mantendo as letras maiusculas e minusculas,
desconsiderando aspas e autoria:

“Quem nao sabe nada tem de acreditar em tudo.”

Jan Neruda

A Folha de Respostas deve ser assinada e ndo deve ser
dobrada, amassada ou rasurada.

Sua prova e Folha de Respostas poderao ser entregues
somente apds o término do periodo de sigilo: 1 hora.

Sua resposta NAO sera computada se houver marcacéo
de mais de uma alternativa, questdes ndo assinaladas
ou rasuradas.

Escreva seu nome completo de forma legivel.

NOME:

9.

10.

11.

12.

Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas:

. Use somente caneta AZUL ou PRETA, preenchendo
toda a area reservada a letra correspondente a
resposta solicitada em cada questdo, conforme o
modelo:

A B C D
0 EEE ]
+ Assinale somente uma alternativa em cada questao
e nao deixe nenhuma questdo sem resposta.

N&ao é permitido levar o caderno de provas. Ao entregar
sua prova, recolha seus objetos, deixe a sala de
provas e, em seguida, o prédio. Até deixar as
dependéncias do local de prova, continuam validas as
proibigdes do uso de aparelhos eletrénicos e celulares,
bem como nao Ihe é mais permitido o uso dos sanitarios.

Os trés ultimos candidatos deverao permanecer na sala
até que o ultimo candidato termine sua prova, devendo
todos assinar a Ata de Sala, atestando a idoneidade da
fiscalizagdo destas, retirando-se da sala de prova de
uma so vez. Nas salas que, por atendimento a condigcéo
especial para realizagdo das provas, houver apenas
um candidato, ao término da prova, a Ata de Sala sera
assinada pelo candidato, pelo aplicador e por um fiscal
para atestar a idoneidade da fiscalizagao.

O Caderno de Questdes da Prova Objetiva e os
gabaritos serdo divulgados no enderego eletrénico
www.gestaodeconcursos.com.br, no dia subsequente a

data da prova.

DURAGAO TOTAL DAS PROVAS, INCLUINDO
ASSINATURA E A TRANSCRIGAO
DA FOLHA DE RESPOSTAS:

QUATRO HORAS
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LINGUA PORTUGUESA

INSTRUGAO: Leia o texto a seguir para responder as
questdes de 1 a 4.

Dois amigos e um chato
Stanislaw Ponte Preta

Os dois estavam tomando um cafezinho no boteco da
esquina, antes de partirem para as suas respectivas
reparticdes. Um tinha um nome facil: era o Zé. O outro
tinha um nome desses de dar céibra na lingua: era o
Flaudemiglio. Acabado o café, o Zé perguntou:

— Vais pra cidade?
— Vou — respondeu Flaudemiglio, acrescentando:

— Mas vou pegar 0 434, que vai pela Lapa. Eu tenho que
entregar uma urinazinha de minha mulher no laboratério
da Associagao, que é ali na Mem de Sa.

Zé acendeu um cigarro e olhou para a fila do 474,
que ia direto pro centro e, por isso, era a fila mais piruada.
Tinha gente as pampas.

— Vens comigo? — quis saber Flaudemiglio.

— N&o — disse o Zé: — Eu estou atrasado e vou pegar
um direto ao centro.

— Entéo ta — concordou Flaudemiglio, olhando para a
outra esquina e, vendo que ja vinha o que passava pela
Lapa:

—Chi! L& vem o meu... — e correu para o ponto de
parada, fazendo sinal para o 6nibus parar.

Foi ai que, segurando o guarda-chuva, um embrulho e
mais o vidrinho da urinazinha (como ele carinhosamente
chamava o material recolhido pela mulher na véspera
para o exame de laboratodrio...), foi ai que o Flaudemiglio
se atrapalhou e deixou cair algo no chéo.

O motorista, com aquela delicadeza peculiar a classe,
ja ia botando o carro em movimento, ndo dando tempo
ao passageiro para apanhar o que caira. Flaudemiglio
s6 teve tempo de berrar para o amigo: — Zé, caiu minha
carteira de identidade. Apanha e me entrega logo mais.

O 434 seguiu e Zé atravessou a rua, para apanhar a
carteira do outro. Ja estava chegando perto quando
um cidaddo magrelo e antipatico e, ainda por cima,
com sorriso de Juraci Magalhaes, apanhou a carteira de
Flaudemiglio.

— Por favor, cavalheiro, esta carteira € de um amigo
meu — disse o Zé estendendo a mao.

Mas o que tinha sorriso de Juraci ndo entregou. Examinou
a carteira e depois perguntou:

— Como é o nome do seu amigo?
— Flaudemiglio — respondeu o Zé.
— Flaudemiglio de qué? — insistiu o chato.

Mas o Zé deu-lhe um safando e tomou-lhe a carteira,
dizendo: — Ora, quem acerta Flaudemiglio ndo precisa
acertar mais nada!

Disponivel em: www.contobrasileiro.com.br.
Acesso em: 3 set. 2023 (adaptado).

QUESTAO 1

Tendo em vista a linguagem empregada no texto, analise
as afirmativas a seguir.

I. O texto apresenta, concomitantemente, registros
de linguagem formal e informal.

. Nao se verificam marcas de oralidade na
narrativa.

lll. Ha ironia em pelo menos uma passagem
do texto.

IV. Um dos personagens reporta-se ao seu
interlocutor, na segunda pessoa, como “tu”.

Estao corretas as afirmativas

A) |, lll elV, apenas.
B) I, Il elV, apenas.
C) llelll, apenas.
D) LI, lelV.
QUESTAO 2

A respeito dos fatos narrados na histéria, é correto
afirmar:

A) Zé se apressou para pegar o Onibus porque
precisava ir ao laboratério.

B) Flaudemiglio pegou um énibus da linha 474 até
a Lapa.

C) Zé notou que um dos passageiros do 474 queria
se apropriar de sua carteira.

D) Flaudemiglio entrou no 6nibus antes de Zé.

QUESTAO 3

No texto, o sinal de travessao tem a fungéo de

A) introduzir a fala do narrador.

B) delimitar as falas dos personagens.
C) apresentar comentarios.

D) separar palavras compostas.

QUESTAO 4

Releia o trecho a seguir.

“O motorista, com aquela delicadeza peculiar a classe,
ja ia botando o carro em movimento, ndo dando tempo
ao passageiro para apanhar o que caira.”

O verbo destacado tem o mesmo valor semantico de

A) caiu.

o)

) teria caido.
) caisse.
) havia caido.
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QUESTAO 5

Leia o trecho a seguir.

“O restaurante de Antbénio era famoso por sua comida
deliciosa. As pessoas vinham de toda a cidade para
saborear seus pratos exclusivos. Portanto, o restaurante
estava vazio naquela noite.”

Sobre a coeréncia desse trecho, assinale a
alternativa correta.

A) O trecho é incoerente porque afirma que o
restaurante de Carlos é famoso, mas depois
conclui que estava vazio naquela noite.

B) O trecho é coerente porque descreve a fama do
restaurante de Carlos e sua surpreendente falta
de clientes naquela noite.

C) O trecho é incoerente porque ndao menciona o
tipo de comida servida no restaurante de Carlos.

D) O trecho é coerente, mas, para ser inteiramente
compreensivel, carece de detalhes sobre o
porqué de o restaurante estar vazio.

QUESTAO 6

Leia a frase a seguir.

“Ele viu o homem com o binéculo”.

Essa frase contém uma ambiguidade relacionada
A) a quem possui o binéculo.
B) aquem viu o homem.

C) ao lugar em que o homem estava.
D) ao uso do artigo definido.

QUESTAO 7

Assinale a alternativa em que o verbo “lembrar” tem
dois complementos empregados de acordo com a
norma-padrao da lingua portuguesa.
A) Carlos sempre lembra o aniversario de sua mée.
B) Carlos sempre se lembra do aniversario da mée.
C) Carlos sempre lembra a mae de seu aniversario.
D) Carlos sempre lembra do aniversario da mae.

QUESTAO 8

Observe a relagéo a seguir.
Uma estrada desnivelada = estrada sem nivelamento

Assinale a alternativa em que a relagéo indicada entre
parénteses esta incorreta.

A) Critica desarrazoada (= sem razao).

B) Individuo desafortunado (= sem sorte).

C) Calca desbotada (= sem boto).

D) Empresa descapitalizada (= sem capital).

QUESTAO9

Leia os trechos a seguir.

“A Sétima Turma do Tribunal Superior do Trabalho
restabeleceu sentenga que condenou uma empresa
a pagar R$ 36 mil de indenizagdo a um trabalhador
argentino que passou por uma pré-contratagao frustrada.”

Disponivel em: www.normaslegais.com.br/
trab/5trabalhista240216.htm.

“O que o argentino trabalhador ndo percebe é que o
governo esta vendendo por um preco alto o produto que
o trabalhador produz [...]"

Disponivel em: https://revistaoeste.com/mundo/.

Nesses trechos, a mudanga de posi¢cdo das palavras
“argentino” e “trabalhador” altera a relagéo entre
A) adjetivo e adjunto adnominal.
) sujeito e predicado.
C) substantivo e adjetivo.
) substantivo e predicativo do objeto.

QUESTAO 10

Assinale a alternativa em que o emprego do acento
grave indicador de crase esta incorreto, de acordo com a
norma padréo da lingua portuguesa.

A) Ela foi a feira comprar frutas.

) Ele se referiu aquela situagao delicada.
C) Vamos a escola todos os dias.

) Escrevi o bilhete a lapis.

MATEMATICA

QUESTAO 11

A cidade de Campanha é uma das maiores produtoras
de ponkan (uma espécie da fruta tangerina) do estado
de Minas Gerais.

Um produtor dividiu a colheita da fruta em dois grupos:
144 caixas de ponkan para venda local, no municipio de
Campanha, e 160 caixas para envio a outras diferentes
cidades mineiras.

No transporte, o Unico caminhdo desse produtor
comporta 15 caixas por vez, e a entrega é feita a um
grupo por vez, ou seja, 0 caminhdo ora é abastecido
com a produgdo para venda local, ora é carregado com
a colheita destinada a venda em outras cidades.

No final da distribuigdo dessa colheita, o caminhao
precisou ser carregado com quantidades inferiores a sua
capacidade total.

Quantas vezes, ao todo, esse caminhdo foi abastecido
para realizar os transportes das caixas de ponkan
dessa colheita?

A) 16 vezes.

B) 18 vezes.
C) 21 vezes.
D) 23 vezes.



QUESTAO 12

No ano de 2020, a prefeitura de Juiz de Fora realizou o
seguinte anuncio para o pagamento do Imposto Predial
e Territorial Urbano — IPTU:

PAGUE A VISTA

CI)NI!iif,‘;

DE DESCONTO

Disponivel em: https://www.pjf.mg.gov.br/noticias/view.
php?modo=link2&idnoticia2=67651. Acesso em: 9 jun. 2023.

Esse desconto seria aplicado caso o proprietario do
imovel realizasse o pagamento até uma data estipulada.
Luis possuia um imoével em Juiz de Fora, cujo valor
do imposto, sem o desconto, era de R$ 3 800,00.
Ele realizou o pagamento no prazo indicado para receber
o desconto.

Ao realizar o pagamento no prazo, Luis economizou
A) R$ 190,00.

) R$275,00.

) R$ 361,00.

) R$ 380,00.
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QUESTAO 13

De acordo com o Instituto Brasileiro de
Geografia e Estatistica (IBGE), em julho de 2014
a populagdo estimada da cidade de Campanha
era de 16 324 habitantes. E, em julho de 2020,
era de 16 762 habitantes, ou seja, uma variagao de
438 individuos.

Supondo que a variagao dessa populacao é diretamente
proporcional a variagédo do tempo, desde 2014, qual é a
populacéo estimada para o ano de 2024?

A) 16 600 habitantes.
) 16 900 habitantes.
) 16 986 habitantes.
) 17 054 habitantes.

O O w

QUESTAO 14

Em uma sequéncia de letras ordenadas alfabeticamente
e utilizando letras igualmente espagadas no alfabeto,
se o primeiro termo é “C” e o terceiro termo é “I”, qual &
o sétimo termo?

A) P.
B) Q.
c) T
D) U.

QUESTAO 15

Qual é a velocidade maxima permitida,
aproximadamente, em uma rodovia estadual de Minas
Gerais, em metros por segundo (m/s), se a placa indica
maxima de 100 quilémetros por hora (km/h)?
A) 27,8 m/s.

) 30 m/s.
C) 33,3m/s.

) 36,1 m/s.

QUESTAO 16

Na prefeitura de Campanha, trés servidores analisam
documentos durante 6 horas por dia e conseguem
processar 450 documentos nesse periodo.

Supondo que todos os membros dessa equipe tenham
a mesma eficiéncia, se mais dois servidores forem
adicionados a equipe e todos trabalharem 8 horas por
dia, quantos documentos a equipe de cinco servidores
analisara em um dia?

A) 600 documentos.
B) 750 documentos.
C) 900 documentos.

)

D) 1 000 documentos.

QUESTAO 17

Uma pessoa esta planejando uma viagem de carro de
Campanha-MG para Duque de Caxias-RJ, que fica a
240 quilébmetros de distancia. Ela decidiu calcular o
tempo de viagem considerando trés segmentos de igual
comprimento: o primeiro tergo da viagem a 80 km/h,
o segundo tergo a 100 km/h e o ultimo tergo a 120 km/h.

Qual é o tempo total de viagem estimado, considerando
as diferentes velocidades em cada segmento da viagem?
A) 2 horas e 4 minutos.
B)
C) 2 horas e 46 minutos.
D) 3 horas e 12 minutos.

2 horas e 28 minutos.

QUESTAO 18

Considere a tabela a seguir, que mostra as temperaturas
diarias registradas em uma cidade durante uma semana
(em graus Celsius):

Dia Temperatura (°C)
Segunda-feira 28
Terga-feira 31
Quarta-feira 29
Quinta-feira 32
Sexta-feira 27
Sabado 30
Domingo 28

Qual é a média, aproximada, das temperaturas
registradas durante essa semana?

A) 28,4 °C.
) 29,3 °C.
) 30,5 °C.
) 31,6 °C.
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QUESTAO 19

O gréfico a seguir apresenta dados sobre o clima da cidade de Tiradentes - MG (médias de temperaturas e acumulados
de chuvas), no ano de 2021:

CLIMA EM TIRADENTES, MG
300 | 30
250 | 25
| *C (Méx)
200 | I 20
| mm (Chuva)
150 | r 15
s (Min)
*C (Min)
—C (M)
100 | r 10
50 | 5
I A A L T T L R~ T
mm AN FEV MAR ABR MAl JUN U AGO SET OuUT  NOV DEZ  °C Fonte: Climorempo

Disponivel em: https://www.essemundoenosso.com.br/quando-ir-pra-tiradentes-melhor-epoca-viajar/.
Acesso em: 29 ago. 2023 (adaptado).

Com base nessas informagdes, € correto afirmar que
A) o més de maio foi o més que menos choveu em Tiradentes.
B) no municipio de Tiradentes choveu mais durante o primeiro trimestre.
C) o periodo com as menores temperaturas minimas foi 0 que mais choveu.
D) no quarto trimestre as temperaturas maximas aumentaram no avangar dos meses.

QUESTAO 20

Um imovel localizado na cidade de Campanha-MG custa R$ 84 000,00 e possui uma area de 1 200 metros quadrados.
Qual é o preco do metro quadrado desse imovel?

A) 60 reais por metro quadrado.

B) 70 reais por metro quadrado.

C) 75 reais por metro quadrado.

D) 80 reais por metro quadrado.

CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 21

O més passado foi o setembro (2023) mais quente no mundo desde o inicio dos registros das temperaturas por uma
margem “extraordinaria”, anunciou nesta quinta-feira (5) o programa de observagéo Copernicus, da Unido Europeia (UE).

[.]

“Passamos pelo setembro mais incrivel de todos os tempos do ponto de vista climatico. E algo dificil de acreditar”,
declarou a AFP o diretor do C3S, Carlo Buontempo.

“A mudanca climatica n&o é algo que acontecera daqui a 10 anos. A mudanga climatica esta aqui”, acrescentou.

Disponivel em: https://www.cartacapital.com.br/sustentabilidade/planeta-teve-o-mes-de-setembro-mais-quente-desde-o-inicio-dos-
registros-diz-ue/. Acesso em: 5 out. 2023.

Um dos efeitos da mudancga climatica verificada no Brasil nos meses de setembro e outubro de 2023, sobretudo
comparando a regido Sul com a Amazonica, é classificado como

A) aquecimento global.

B) efeito estufa.

C) eventos extremos.

D) inversao térmica.



QUESTAO 22

Campanha abriga o Museu Regional do Sul de Minas,
e foi escolhida para sedia-lo entre aproximadamente
60 cidades porque

A) abriga a maior parte do patrimbnio histérico
regional.

B) associa histéria e natureza, com seu parque de
aguas.

C) ¢é o municipio mais antigo da regido sul mineira.

D) mantém um amplo patrimbénio de arquitetura
colonial.

QUESTAO 23

O trecho da Rodovia Ferndo Dias (BR-381) onde
morreram sete torcedores do Corinthians no ultimo
domingo (20 de agosto) é alvo de estudos para a
instalacdo de uma caixa de britas, a “areia movedica”
que poderia ter salvado a vida dos corintianos.

Disponivel em: https://www.uol.com.br/carros/noticias/
redacao/2023/08/23/como-funciona-caixa-de-areia-movedica-
que-poderia-ter-salvado-corintianos.htm.

Acesso em: 23 ago. 2023.

A utilizagdo de areas de escape em rodovias tem
por objetivo

A) ajudar motoristas a controlar a velocidade em
rodovias de fluxo rapido.

B) ampliar as areas de controle de trafego pelas
autoridades rodovidrias.

C) garantir o escape para veiculos de carga em
horarios de muito fluxo.

D) parar automoveis que apresentem problemas no
sistema de freios.

QUESTAO 24

“A Reforma da Previdéncia colocou em evidéncia
a questdo do idoso que vai ter uma aposentadoria
insuficiente e que vai precisar retornar ao mercado” [...].
“Ai, muitas vezes, a Unica alternativa é se submeter a
um trabalho precario, justamente pela dificuldade de
encontrar um emprego decente [...]".

https://economia.uol.com.br/colunas/carlos-juliano-
barros/2023/10/31/censo-do-ibge-envelhecimento-sera-tema-
central-do-mercado-de-trabalho.htm?cmpid=copiaecola.
Acesso em: 31 out. 2023

A situacdo descrita no trecho do texto tem sido traduzida
pela expressao:
A) Etarismo.
) Evelhescéncia.
C) Gerontariado.
) Sénior.

QUESTAO 25

O REFIS é um plano de prefeituras municipais, inclusive
a do municipio de Campanha, que tem como objetivo

A) aumentar a arrecadacéo fiscal pela exploragéo
do turismo.

B) auxiliar contribuintes a regularizar débitos junto a
municipalidade.

C) captar recursos privados para ampliagédo de
obras publicas.

D) isentar empresas que promovem o bem coletivo
do pagamento de impostos.

QUESTAO 26

O estado de Minas Gerais lidera o ranking de unidades
da Federagdo com maior nuimero de multas em
decorréncia da Lei Seca. Belo Horizonte, por sua vez,
é a capital com mais registros de infracdes. [...]

Disponivel em: https://www.otempo.com.br/brasil/lei-seca-
minas-lidera-ranking-de-estados-com-maior-numero-de-
multas-1.3240753. Acesso em: 25 set. 2023.

A Lei Seca, aprovada em 2008, tem por objetivo

A) apontar quais estados e cidades aplicam maior
rigor na fiscalizagdo de transito em vias publicas.

B) aumentar a arrecadagdo do erario publico
por meio de aplicagdo de multas a veiculos
automotores.

C) evitar que motoristas provoquem problema de
transito em decorréncia de pane seca.

D) proibir que pessoas dirijam sob a influéncia de
alcool ou outra substancia psicoativa.

QUESTAO 27

Além de ter lucrado quase R$ 250 milhées no primeiro
trimestre deste ano (2023), por ser publica, a Copasa
possui o compromisso de levar agua e saneamento para
as casas dos mineiros. Isso se expressa no subsidio
cruzado implementado pela empresa. Na pratica,
a Copasa utiliza o recurso dos municipios que geram
lucro para investir nas regides que ndo geram, que
frequentemente s&o cidades pequenas e com grandes
areas rurais.

Disponivel em: https://www.brasildefatomg.com.br/2023/09/21/
se-zema-vender-a-copasa-municipios-pequenos-e-areas-
rurais-de-mg-serao-os-mais-prejudicados.

Acesso em: 22 set. 2023.

O subsidio cruzado praticado pela Copasa, conforme
indicado no texto, significa:

A) Aplicar impostos gerados em areas urbanas
para atender regides rurais.

B) Garantir a qualidade de servicos mesmo em
detrimento da lucratividade

C) lIsentar prestadoras de servicos de impostos
para estimular reinvestimentos.

D) Utilizar recursos abundantes de uma area em
outra onde eles sdo escassos.



QUESTAO 28

“O trabalho escravo contemporaneo existe em todo
o territério nacional. Nado ha uma exclusividade de
regido, de estado ou de segmento econémico” [...].
De 1995, quando foram criados os grupos especiais de
fiscalizagdo movel, até 2022, mais de 60 mil pessoas
foram resgatadas em trabalho anélogo a escravidao.

Disponivel em: https://www.camara.leg.br/noticias/949504-
BRASIL-BATE-RECORDE-DE-TRABALHO-ESCRAVO-E-
DEPUTADOS-SUGEREM-PROPOSTAS,-FORCA-TAREFA-E-
ATE-CPI. Acesso em: 2 out. 2023.

Entre os elementos que caracterizam o trabalho analogo
a escravidao na atualidade, é correto afirmar que esse
tipo de trabalho

A) acontece comjornadas exaustivas e degradantes
e privagao de liberdade por dividas.

B) emprega a lei trabalhista em vigor para privar
pessoas da liberdade de ir e vir.

C) ocorre em areas rurais dedicadas a produgéo de
carvao de origem vegetal.

D) permanece no pais porque os ficais ndo tém
como identificar sua ocorréncia.

QUESTAO 29

“Como africanos, a gente ainda nado é livre. A gente
ndo vai nos lugares ndo porque a gente ndo pode, mas
porque ndo temos o dinheiro pra ir. Vocé ndo come
algo ndo porque vocé ndo quer, mas porque vocé nao
tem dinheiro para isso” [...]. Na Africa do Sul, 0 1%
mais rico concentra 55% da riqueza do pais [...]. Um
resultado apenas um pouco melhor do que o do Brasil,
[...] o segundo mais concentrador de renda entre no
Brics (1% mais rico no Brasil abocanha 48,1% da
riqueza total).

Disponivel em: https://www.em.com.br/app/noticia/
internacional/2023/08/26/interna_internacional,1552121/brics-
no-metro-quadrado-mais-caro-da-africa-da-raiva-e-machuca.
shtml. Acesso em: 26 ago. 20223.

Considerando o depoimento de um gargom sul-africano
e os dados percentuais, tanto a Africa do Sul quanto o
Brasil sdo paises dos BRICS que

A) carecem de recursos para as necessidades
bésicas.
B) concentram as maiores riquezas do bloco.

C) obstam a livre circulagdo de pessoas mais
pobres.

D) ostentam taxas de elevada desigualdade social.

QUESTAO 30

O Brasil assume a presidéncia do Conselho de
Seguranga da Organizagdo das Nagbes Unidas (ONU),
neste domingo (1°) (outubro). [...] No total, o conselho &
composto por 15 paises, sendo cinco com cadeiras fixas
e outros 10 com posigdes rotativas. [...]

https://www.brasildefato.com.br/2023/09/30/brasil-assume-
presidencia-do-conselho-de-seguranca-na-onu-neste-domingo.
Acesso 30 set. 2023

Os cinco paises com cadeiras fixas no Conselho de
Seguranga da ONU séo:
A) Albania, Brasil, EUA, Gana e Jap&o.

B) Brasil, Emirados Arabes  Unidos, Japéo,
Mogambique e Suica.

C) China, EUA, Franga, Reino Unido e Russia.
D) Equador, Gab&o, Malta, Reino Unido e Russia.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

TECNICO EM INFORMATICA — ADMINISTRAGAO

QUESTAO 31

Com relagdo aos tipos de software existentes, analise
as afirmativas a seguir.

I. O software basico & o responsavel pelo
funcionamento fundamental do sistema.

Il. O software aplicativo € o projetado para atender
a tarefas especificas do usuario.

lll. O software basico é necessario para executar o
software aplicativo.

Estao corretas as afirmativas

A) lell, apenas.

B) lelll, apenas.

C) llelll, apenas.

D) Lllelll.
QUESTAO 32

Assinale a alternativa que descreve uma tarefa de
manutencao considerada preventiva.

A) Substituir cabo de rede danificado por outra
pessoa.

B) Reinstalar sistema operacional apds infeccédo
por virus.

C) Realizar limpeza do hardware da maquina apds
ocorréncia de superaquecimento.

D) Trocar periodicamente a pasta térmica do
processador.

QUESTAO 33

O escandalo de dados do Facebook — Cambridge
Analytica envolveu a coleta de informagdes pessoalmente
identificaveis de até 87 milhdes de usuarios pelo
Facebook, que a Cambridge Analytica comegou a
recolher em 2014. Os dados foram utilizados por politicos
para influenciar a opinido de eleitores em varios paises
em meio a campanhas politicas. Apés a revelagédo do
uso desses dados em uma investigagao pelo telejornal
Channel 4 News, o Facebook pediu desculpas e disse
que a Cambridge Analytica recolheu os dados de forma
“‘inadequada”.

Disponivel em: https://pt.wikipedia.org/wiki/Esc%C3%A2ndalo_
de_dados_Facebook%E2%80%93Cambridge_Analytica.
Acesso em: 6 out. 2023 (adaptacgéo).

No contexto de seguranga da informagéo, assinale a
alternativa que apresenta o requisito basico de seguranga
violado por essa empresa no referido escandalo.

A) Identificagao

B) Autorizagcéo
C) Integridade
D) Nao repudio

QUESTAO 34
O cédigo malicioso instalado por meio da execugéo do

arquivo infectado é um:
A) Virus
B) Bot
C) Trojan
D) Rootkit

QUESTAO 35

Em desenvolvimento de sistemas, as metodologias
ageis adotam a implementacdo do sistema de forma
gradativa e iterativa.

Ndo € uma caracteristica dos processos ageis de
desenvolvimento:

A) Design incremental

oY)

) Historias de usuario
) Documentagao detalhada
)

g 0

Envolvimento do cliente



FOLHA DE RESPOSTAS
(VERSAO DO CANDIDATO)

A B C D A B C D
1 COC3aC3acC4 19 O3
A B C D A B C D
2 ] [ ] [ ] [ ] 20 I ] [ ] [ ] [ ]
A B C D A B C D
3 1 ] [ ] [ ] [ ] 21 [ ] [ ] [ ] [ ]
A B C D A B C D
4 CaOCaOC3aC4 2 OO
A B C D A B C D
5 1 ] [ ] [ ] [ ] 23 ] [ ] [ ] [ ]
A B C D A B C D
6 I ] [ ] ] [ ] 24 | ] ] [ ] [ ]
A B C D A B C D
7T COCOrC3C 3 AT s O e s [
A B C D A B C D
8 | ][ ] [ ][ | 26 [ ] [ ][ ][ |
A B C D A B C D
9 ] [ ] [ ] [ ] 27 1| ] ] [ ] [ ]
A B C D A B C D
10 OO 28 COCOCC3
A B C D A B C D
"M C3aOC3aOcC3acC3a 29 COrCaOC43aC3g
A B C D A B C D
12 [ ] [ ] [ ] [ ] 30 [ ] [ ] [ ] [ ]
A B C D A B C D
13 [ ] [ ] [ ] [ ] 31 ] [ ] [ ] [ ]
A B C D A B C D
14 3O 32 CaOCaOC3cC3
A B C D A B C D
15 1 ] [ ] [ ] [ ] 33 | ] [ ] [ ] [ ]
A B C D A B C D
16 OO C3arCg 34 O COrC3arCg
A B C D A B C D
17 1 ] [ ] [ ] [ ] 35 [ ] [ ] [ ] [ ]

18 I ] [ ] [ Y —

Ao transferir essas marcacdes para a folha de respostas, observe as
instrucdes especificas dadas na capa da prova.

Use caneta esferografica azul ou preta.



concursos

Segundo a Lei n® 9.610/1998, reprodugbes de natureza ndo pedagogicas
das questbes desta prova estéo proibidas.



